

袭击加沙急救车队打死15人

以军再改口：有些细节搞错了

承认有错

以色列军队上月在巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法袭击多辆救护车，打死15人。巴方指认，以军近距离处决急救人员后，挖坑埋尸灭迹，销毁其所乘车辆，试图掩盖罪证。以军一开始矢口否认，称打死的是巴勒斯坦武装人员。以方近日又给出新说法，承认先前有些细节“搞错了”，但坚称救护车内坐有巴方武装人员。

但巴勒斯坦红新月会上周发布的一段视频显示，这支由救护车、消防车和联合国车辆组成的急救车队打着灯，车上有明显标识，而且车内人员身着医护制服。视频据信是一名遇袭人员生前用手机拍摄。

15人在以军袭击中确认死亡，1人失踪。幸存医护人员蒙齐尔·阿比德也证实，以军士兵朝有急救标识的车辆开枪。

一名不愿公开姓名的以军官员5日晚告

诉路透社，以方调查人员最开始收到的报告中并未提及救护车是否开灯，“给出最早说法的人搞错了，我们正试图搞明白其中原因”。

不过这名官员坚称，以军这次行动总体没错，是“一次与恐怖分子成功的遭遇战”。以军士兵当时判断，车里的人“至少有一部分”是巴方武装人员。他没有提供相关证据。

以色列媒体援引以军消息报道，15名死者中，至少6人被确认是巴方武装人员。以军先前称，其中9人为哈马斯和杰哈德成员。

巴勒斯坦红新月会则说，遇害者包括该组织8名救护车急救人员、6名加沙地带民防部门应急人员和一名联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处雇员。

否认掩盖

联合国人道主义事务协调厅驻巴勒斯坦

被占土地办事处主任乔纳森·惠托尔3月30日在社交媒体上写道：“7天前，以军在拉法推进时，10名巴勒斯坦红新月会和6名民防部门急救人员被派去救助伤员。所有5辆救护车、一辆消防车以及一辆稍后赶来的联合国车辆遭到袭击。”

惠托尔说，联合国人道主义事务协调厅连续几天与以方协调，希望进入事发地，但以方在事发5天后才允许他们进入。经过一番挖掘，终于找到被埋在地下的失联人员尸体。这些急救人员身穿制服，戴着手套，“在前去拯救生命的路上”遭到杀害。

加沙地带卫生部门在一份声明中指认，遇害人员遭到以军“处决”，其中一些人双手被反绑，头部和胸部中弹。以军犯下这一“可怕罪行”后把尸体埋入一个深坑，试图阻止外界发现。

前述以军官员否认这些说法。按照这名官员的说法，以军士兵事发当天凌晨4时朝一辆哈马斯车辆开火，打死两名哈马斯安全人员，活捉的另一人供认他们都是哈马斯成员。两个小时后，这些士兵收到空中监视系统传来的消息称，有一支可疑车队正在靠近，“他们以为与先前事件类似，于是开枪”。

这名官员称，以军空中监视画面显示，以军士兵在车队距离他们还有一段距离时开枪，并非巴方所说“近距离处决”，也没给车队人员戴手铐。

他说，以方在事发当天就通报联合国此事，用军用伪装网覆盖死者尸体。但联合国方面没有及时前来领走尸体，为避免野兽侵犯，以方用沙子掩埋尸体。

死者所乘车辆后来被以军用重型机械车碾压销毁掩埋。这名官员没有对此作出解释。

美国白宫国家安全委员会发言人布赖恩·休斯6日回应说，总统唐纳德·特朗普将此事归咎于哈马斯。休斯说：“哈马斯将救护车和人质用作恐怖主义。特朗普总统明白这种伎俩对以色列造成的难处，认为哈马斯应负全部责任。”

新华社北京4月7日电



这是4月6日在以色列南部城市阿什凯隆拍摄的损毁汽车。 新华社

哈马斯又射火箭弹 以色列在加沙再“赶人”

新华社北京4月7日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)6日向以色列境内发射火箭弹，以色列军方随后发布撤离令，要求加沙地带中部居民撤离。

以色列国防军6日发表声明说，当晚约有10枚火箭弹从加沙地带中部射向以色列境内，以军成功拦截其中5枚。据以色列媒体报道，这是数月以来以色列遭受来自加沙地带的“最大规模袭击”。

声明说，以色列与加沙地带边境的多个地区有“坠落物”。以军已被派往现场，与以安全部队合作开展行动。

以色列电视十二台报道称，以色列南部城市阿什凯隆遭袭击。社交媒体上发布的视频显示，该地街头有汽车玻璃被震碎，散落一地。

针对这起袭击，以色列总理办公室发表声明说，总理本雅明·内塔尼亚胡指示以军进行“有力”回应，并批准以军继续对哈马斯展开密集行动。

哈马斯发射火箭弹之后不久，以军在社交媒体上发布一则撤离令，要求加沙地带中部居民撤离。此后，以军称击中早些时候从加沙地带发射的火箭弹的发射器。

以色列电视十二台援引阿什凯隆一家医院人员

的话报道，袭击造成至少12人受伤。与此同时，加沙地带卫生部门表示，至少39人死于以色列6日

在加沙地带的军事行动。

以色列和哈马斯今年1月达成加沙地带停火协议，但第二阶段停火谈判迟迟未能推进。

以方以哈马斯拒绝接受美国政府提出的后续停火方案和释放以方被扣押人员为由，自3月18日起恢复对加沙地带大规

模空袭及地面行动。

以色列军队上月在巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法袭击多辆救护车，打死15人。巴方指认，以军近距离处决急救人员后，挖坑埋尸灭迹，销毁其所乘车辆，试图掩盖罪证。以军一开始矢口否认，称打死的是巴勒斯坦武装人员。以方近日又给出新说法，承认先前有些细节“搞错了”，但坚称救护车内坐有巴方武装人员。



移动爱家
让家更有AI

移动爱家 让家更有AI

“晶”选可靠
◎持家有道



扫码了解更多

中国移动
China Mobile



移动看家，帮你看老幼宠